

如果家乡需要我们,我们在外的人一定为家乡的建设鼓与呼,为家乡的发展尽自己的绵薄之力。

3月10日,全国政协委员,中央电视台著名主持人海霞接受了郑州全媒体记者的采访,面对家乡媒体,她柔声细语巧语连珠,侃侃而谈,谈家乡,谈提案,谈那份剪不断理还乱的故土乡情。

人物名片

海霞

全国政协委员,
中央电视台著名主持人



最近回郑州,最大的感受是“日新月异” “愿意为家乡的建设鼓与呼”

关注全国两会

给青少年绿色上网环境

作为孩子的母亲,海霞和普通的家长一样,特别关注孩子的上网问题。

今年两会,海霞带来的提案之一就是优化青少年的上网环境。

网络现在已经像衣食住行一样,成为我们生活中必不可少的一部分。海霞说,随着孩子慢慢长大,在跟同学的交往甚至学习过程当中,都开始越来越多接触到网络。

但是,“我现在一直没有办法放心地让他(或者她)自由地去上网,为什么?”海霞反问道,因为随便打开一个网页,映入眼帘的就是很多不适合孩子,尤其是未成年人浏览的内容。

更让她为之愤慨的是,一些“标题党”经常会用各种夺人眼球的标题吸引青少年。

海霞说,对未成年人来说,长此以往,对孩子的心理成长,生理发育,正常的价值观、人生观、世界观的形成都会造成极大的负面影响。

虽然国家相关部门一直在处罚、打压,但是这种现象如杂

草“野火烧不尽,春风吹又生”,今天关了,明天就会“换个脸”出现。

“为什么屡打不绝?”海霞认为,应进一步加强顶层设计,比如《未成年人保护法》刚修订了一年多时间,“可不可以除了未成年人保护法之外,我们针对目前互联网快速发展的环境,专门制定一个针对未成年人网络方面的保护条例,通过法规条例的方式帮助青少年,为他们提供一个好的上网环境。”

同时,用法律的形式规范网络从业者的行为。一些相关部门也应加大对青少年的引导,告诉他们应该多去上哪些网站,尽量屏蔽到哪些网站。

她建议,在给青少年,给未成年人提供公共服务的公共图书馆、阅览室,可以专门提供已经经过屏蔽的、过滤掉不良信息、干净的网络环境。

另外,所有的相关部门都应该重视到这个问题的紧迫性、迫切性,加快对这一方面专业立法的认同。

建议列车上增加清真餐

“在高铁列车上增加清真餐”,海霞带来第二个提案,她自认为很小,但体现了我国各民族之间对相互民族文化的尊重和包容。

她说,以往的绿皮车餐车上配的都是固定的灶位和固定的餐具,所以有很多列车没有办法和资源为少数民族或者吃素食的乘客提供满足他们需求的餐食。

但现在,我国的高铁列车四通八达,四纵四横的路网初具规模。到去年年底,我国高铁里程已经超过了1万公里,一跃成为全球高铁里程最长,在建规模最大的国家。

比如,从郑州到北京,很多人都选择了便捷高速的高铁,而在刚刚结束的2014年的春运当

中,很多朋友也是借助高铁实现了北京和家乡之间的快速通达。

在这个过程中,可能有些少数民族的朋友会感觉有些不太适应,因为高铁配餐缺少少数民族配餐,这样的情况并非孤例,海霞说,在高铁开通后,她几乎跑遍了全国的路网,都存在这样的问题。

“有这么好的硬件设施,我们的软件也应该跟上,不仅硬件要好,而且我们的服务体系,服务的理念,服务的水平都要与时俱进。”海霞说,大家都讲我们各民族和睦团结,当中最重要的一点就是对彼此文化的相互包容和尊重,“如果我们的服务理念能够再细致一点,再深化一些,我们服务的水平就会更上一层楼。”



愿为家乡建设鼓与呼

郑州和北京虽然相距并不遥远,海霞说,因工作原因,这些年回郑州的机会并不多。但她还是通过各种途径关心家乡的发展变化。

在最近的一次回郑州,海霞最大的感受就是“日新月异”,一回到家,“亲戚朋友、家人都高兴地给我讲,郑州的地铁也通了,三环去年部分贯通。”

尤其是郑州航空港综合实

验区升至国家级战略,海霞说,它的未来发展前景非常好。对于郑州航空港区来说,“这三到五年可能是非常重要的,非常紧要的发展阶段”。

“如果家乡需要我们,我这个在北京务工的河南女青年一定全力以赴为家乡的建设鼓与呼,为家乡的发展尽我们的绵薄之力。”海霞俏皮地笑着说,“也感谢家乡父老乡亲对我一直的关心和支持。”